

当地时间2月28日，美国总统特朗普与乌克兰总统泽连斯基在白宫举行会谈。会谈过程中，双方在媒体前爆发激烈争吵，泽连斯基提前离开白宫。原计划的联合记者会被取消，美乌矿产协议未能签署。

写好的“剧本”谈崩了，美乌矿产协议没签成 特朗普泽连斯基白宫激烈争吵

白宫会谈

特朗普： 不想给安全保障

会谈中，特朗普称，目前的美乌矿产协议“非常公平”，这是美国做出的一项重大承诺。他表示，美国本土稀土矿产资源稀缺，而乌克兰却拥有丰富的储量，这些资源将用于支持美国的人工智能和军事武器等领域。

特朗普称，停火协议即将达成。他与俄罗斯总统普京进行了良好的讨论，并表示谈判人员已开始就未来关于俄乌停火协议的细节进行讨论。

就安全保障这一乌方核心诉求，特朗普表示，如果乌克兰再次受到攻击，他们无法指望获得美国保护，美方不想承诺任何具体的安全保障。乌克兰想加入北约的目标“不在谈判桌上”。

会谈中，特朗普还提到了欧洲，称欧洲“在支持乌克兰对抗俄罗斯方面做得远不如美国”，不过泽连斯基就此温和地表达了不同意见。

泽连斯基： 安全保障是前提

会谈中，泽连斯基表示，他认为特朗普是站在乌克兰一边的，并希望和特朗普讨论美国能做什么。泽连斯基希望美国继续提供安全援助。他还称，如果没有安全保障，乌克兰不会同意停火。他强调，美国不应该仅仅是讨论开采关键矿产来获利。泽连斯基希望在谈判协议中加入有关战俘交换的内容。

特朗普表示，普京没有违背与他的协议。特朗普称泽连斯基应该“更加感恩”，并指责泽连斯基在“拿第三次世界大战赌博”且他现在“没有牌”。特朗普还说，乌克兰无权命令美国如何看待冲突。

会谈中，因关键问题分歧巨大，双方激烈争论，会晤提前结束。泽连斯基在离开白宫前并未回应任何记者提问，双方的联合新闻发布会被取消，矿产协议未能签署。

尴尬一幕： 泽连斯基被要求离开

据美国哥伦比亚广播公司记者披露的细节，在发生激烈争吵后，泽连斯基及其率领的乌方代表团离开椭圆形办公室去往一个单独房间，然后被美方要求离开白宫。《纽约时报》驻白宫首席记者贝克说，这是他1996年报道白宫新闻以来，首次见到这种场面。

路透社引述一名美国高级官员的话说，虽然发生争吵，特朗普未排除与乌方签署矿产协议的可能，但要等到乌方“准备好进行建设性对话”。

另据乌克兰媒体3月1日报道，泽连斯基2月28日晚结束在美国访问后已飞往英国，他将与英国首相斯塔默进行会晤。



特朗普与泽连斯基在媒体前爆发激烈争吵 视觉中国供图

现场直击

近50分钟的视频告诉你发生了什么



泽连斯基(左三)离开美国华盛顿白宫 新华社发

在白宫现场，美国媒体公布了近50分钟的完整视频，这场会晤一开始的氛围堪称和谐。

特朗普和泽连斯基当天在椭圆形办公室会面，美国副总统万斯在座。三人坐定之后，特朗普向在场的美国媒体介绍泽连斯基，并称两人相识已久，而且此前分别代表两国在工作上配合得非常愉快。此时泽连斯基也礼貌地微笑点头。

但随着时间的推移，泽连斯基的情绪也开始出现变化，出现了皱眉、“翻白眼”、扬起手臂等负面的肢体语言。

在不认同特朗普观点时，泽连斯基开始“抢话头”，不过此时他仍然保持礼貌，称呼特朗普为“总统阁下”。

在会晤进行到40分钟左右时，现场氛围开始变得紧张。三人在媒体面前发生激烈争吵。特朗普指责泽连斯基对普京的仇恨让美方很难促成俄乌和平协议。在万斯为特朗普旨在结束俄乌冲突的外交行动发表辩护后，泽连斯基予以回击，他抱怨美国等西方国家“没有人”阻止俄罗斯自2014年至2022年间不断“占领”乌领土，“这是什么外交行为？”

万斯随后表示，泽连斯基在椭圆形办公室面对媒体争论这些事情是对美国的“不敬”，他应该感谢特朗普为结束冲突所作的努力。泽连斯基则回击说，俄乌冲突过程中，包括美国在内的各方做法都有问题，“隔着大洋，你们现在没感受到问题，但未来你们会感受到的”。



特朗普、泽连斯基争吵现场

到的”。

特朗普立即反击说：“你没有资格对我们的感受发号施令，我们将感觉很好、很有力量，而你现在的处境不是太好，你让自己处在非常糟糕的境地……你无牌可出，现在有了我们，你才开始有牌可出。你在拿数百万人的生命当赌注，你在拿第三次世界大战当赌注。你的所作所为是(对美国的)不敬。”

泽连斯基试图对特朗普上述言论进行反驳，但其声音几乎彻底被特朗普压制。万斯又指责泽连斯基不对特朗普“挽救”乌克兰的努力表达感激。在泽连斯基对万斯进行反驳时，特朗普打断他的话说：“你说得太多了，你的国家正处在大麻烦中，你没法获得胜利，你本来有很好的机会摆脱出来。”

各方表态

特朗普： 泽连斯基不尊重美国

会谈结束后，特朗普当地时间2月28日在社交媒体平台发表声明称，泽连斯基在椭圆形办公室不尊重美国，他可以在准备好实现和平时再回来。

美国国务卿鲁比奥表示，泽连斯基应在与特朗普的会面之后道歉。

泽连斯基： 我尊重，不需要道歉

泽连斯基2月28日表示，希望美国总统特朗普能“更多地站在我们这一边”。

针对是否应向美国总统特朗普道歉的问题，泽连斯基表示：“不，我尊重特朗普，也尊重美国人民，我认为我们必须非常坦诚开放，我不确定我们是否做了什么不好的事。”

泽连斯基称，他认为他与特朗普的关系是可以挽回的。

梅德韦杰夫： 对泽连斯基的训斥 “还不够”

在会谈结束后，俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫表态称，特朗普对泽连斯基的训斥“还不够”。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃则表示：“总统特朗普和副总统万斯在争吵中能克制住自己没有对泽连斯基动手，真是忍耐的奇迹。”

欧洲多国： “乌克兰不孤单”

法国总统马克龙表示：“我们必须感谢所有从一开始就帮助和尊重那些一直在战斗的人。”德国总理朔尔茨称：“乌克兰可以依靠德国和欧洲。”西班牙首相桑切斯称：“西班牙与乌克兰站在一起。”欧盟委员会主席冯德莱恩和波兰总理图斯克称“乌克兰并不孤单”。

新闻纵深

矿产协议内容披露，一旦签署乌将更难

世界经济论坛网站2024年7月发表的一篇文章说，乌克兰是全球十大矿产资源供应国之一，其矿产资源约占全球总量的5%，包括占世界储量7%的钨矿、电池等行业必不可少的锂矿，以及有色金属和稀土等。此外，乌克兰还拥有占全球储量约20%的石墨。它们当中，很多都是国防、高科技、航空航天和绿色能源等行业发展所需的关键原材料。

针对近期这份争论不休的矿产协议，特朗普在会谈中不忘强调协议“非常公平”，但根据乌克兰总理什梅加尔2月26日公布的消息，美乌矿产协议核心内容包括以下几项：乌美双方将共同持有和共同管理一个重建投资基金；乌克兰将用

自然资源未来收益的50%向基金注资；美国将以资金、金融产品和服务和其他对乌重建具有关键意义的资产向基金注资等。

美国有线电视新闻网分析称，美国将最大程度地拥有该基金产生的经济利益，只是将部分收入用于对乌克兰的再投资。

此外，分析人士称，协议名为经济合作，实为资源掠夺。在协议的落实过程中，美国明显占据主导地位。若日后矿产资源开发未达到美国预期的商业利益，它还能从基础设施，比如港口的收益中来弥补利益缺口。美方出于主动可以任意对乌克兰的利益进行收割。美乌矿产协议一旦签署必将影响乌克兰的长期发展。

综合新华社、央视、红星新闻